 МБОУ г. Мурманска СОШ  № 34
Предмет – алгебра  

Класс – 7
Учитель –Боровская Светлана Михайловна
Программно - методическое обеспечение:
- Планирование составлено на основе Примерной программы общего основного образования по математике в соответствии с федеральным компонентом государственного стандарта

- Учебники:

1. Алгебра.7 кл. В 2 ч. Ч. 1. Учебник для общеобразовательных учреждений /

А.Г.Мордкович. – М.: Мнемозина, 2012

2. Алгебра.7 кл. В 2 ч. Ч. 2. Задачник для общеобразовательных учреждений /    А.Г.Мордкович. – М.: Мнемозина, 2012
- презентация к уроку по теме «Разложение многочлена на множители».
Тема урока: «Разложение многочлена на множители»

Тип урока: повторительно-обобщающий.                                                                                                        
Цели урока:
 Образовательная: систематизировать, расширить и углубить знания, умения  учащихся применять различные способы разложения многочлена на множители и их комбинации, подготовить учащихся к контрольной работе.
Развивающая: способствовать развитию наблюдательности, умению анализировать, сравнивать, делать выводы.

Воспитательная: побуждать учеников к самоконтролю, взаимоконтролю, вызывать потребность в обосновании своих высказываний.

Оборудование урока: доска, мел, компьютер, экран, у каждого ученика карточка с заданиями.
Ход урока:

1. Организационный момент.
Слайд №1.

    Теме. Постановка цели урока.
2.Повторение: 
Учитель. Вопрос ученикам:Что называется разложением многочлена на множители ?
     Слайд №2.

Учитель. Выбрать из предложенных трех вариантов продолжение следующего высказывания: «Разложение многочлена на множители – это
1) Представление многочлена в виде суммы двух или нескольких многочленов.

2) Представление многочлена в виде произведения двух или нескольких одночленов.

3) Представление многочлена в виде произведения двух или нескольких многочленов.

(Верно 3)

2. Учитель. Вопрос ученикам: Какие способы разложения на множители вы знаете?

(Вынесение общего множителя за скобки, способ группировки, формулы сокращенного умножения)

Слайд №3.
3. Учитель. Задание ученикам: Дайте характеристику первому перечисленному приему, сформулируйте алгоритм нахождения общего множителя

Слайд №4.

    Выполните задание №1  по выданной карточке.
    Задание №1 выполняется самостоятельно в карточке, проверяется устно,    или учащимися на доске. Учащимся заблаговременно говорится о том, что все задания будут проверяться, и предлагается фиксировать каждое верно выполненное задание значком «+».
4. Учитель. Задание ученикам: Дайте характеристику второму приему разложением многочлена на множители? (способ группировки)
 Слайд №5.

    Выполните задание №2 по выданной карточке.

    Задание №2 выполняется самостоятельно в карточке, проверяется устно  или учащимися на доске.
5. Учитель. Задание ученикам: Дайте характеристику второму приему разложением многочлена на множители? (с помощью формул сокращённого умножения)
Перед выполнением задания №3 ученикам предлагается на доске продолжить формулы сокращенного умножения, при этом ученики называют предложенные формулы.
          а2– b2 =                                                    
     а3+ b3  =  
     а3 –b3=
     а2 +2а b + b2 =

     а2 –2а b + b2 =

Пока ученик записывает формулы, остальные учащиеся работают со слайдом №6.

 Слайд №6.

Задание №3. Учитель.  Разложите многочлен на множители с помощью формул сокращенного умножения. Установите соответствие между правым и левым столбцами. 
Слайд№7.  
Выполните проверку по слайду №8.

Слайд№8.  
Получилось слово «Формула»

6. Слайд№9.  Проводится устная работа по слайду как обобщение всех приёмов разложения многочленов на множители.
7.Учитель. На практике при решении примеров часто приходится использовать комбинацию различных приемов.
Далее учащимся предлагается выполнить задания, в которых требуется разложить многочлен на множители с помощью комбинации различных приемов, и указать какие приемы использовались при этом.

Задание №4. Парная работа. Оговариваются правила работы в парах. Затем производится проверка решения четырьмя учащимися на доске. 
8.Проверочная работа. (Учитель: Вопрос ученикам: Когда произведение равно нулю? Приёмы разложения на множители и данное свойство произведения используется для решения уравнений). Учащимся предлагается выполнить проверочную работу на два варианта с последующей проверкой по  слайду №8.
 Слайд№10.  
9.Итог урока. Выставление отметок.       
Слайд№11.  
10.Домашнее задание  
Слайд№12.  
